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TRIBUNAL PE ÉTICA GUBERNAMENTAL: San Salvador, a las doce horas con treinta 

minutos del día dos de diciembre de dos mil diecinueve. 

Por agregado el informe suscrito por los miembros del Consejo Directivo Escolar del 

Instituto Nacional Augusto César Romero, del municipio de San Pedro Nonualco, departamento 

de La Paz. con la documentación que adjuntan (fs. 9 al 13) 

Antes de emitir el pronunciamiento correspondiente, este Tribunal hace las siguientes 

consideraciones: 

I. En el caso particular, según el informante, durante los meses de julio y agosto de dos mil 

dieciocho, la página oficial del Instituto Nacional Augusto César Romero 

www.facebook.com/inacer.sanpedrononualco.9 en la red social Facebook, habría sido utilizada 

por el Director del referido centro educativo para fines político partidarios. 

Ahora bien, de conformidad con la información proporcionada por los miembros del 

~ Consejo Directivo de dicha escuela, se verifica que: 

i) Durante el período comprendido entre septíembre del año dos mil hasta septiembre del 

año dos mil nueve, el señor Rafael Antonio Malina Alfara se desempeñó como Director Único 

Propietario del Instituto Nacional Augusto César Romero, y desde septiembre de dos mil diez 

ejerce el cargo de Director interino del mismo, según copia del acuerdo No. 08-00288 del 

Ministerio de Educación (fs. 12 y 13). 

ii) El Consejo Directivo Escolar no ha autorizado ni creado cuentas institucionales en las 

redes sociales, incluyendo Facebook, ya que la única página web oficial que poseen es 

inacer.2006.galeon.com; por lo cual niegan categóricamente cualquier responsabilidad sobre las 

publicaciones u opiniones vertidas en las redes sociales a nombre del Instituto (f. 9). 

11. A tenor de lo dispuesto en los artículos 33 inciso 4° de la Ley de Ética Gubernamental, 

~ en lo sucesivo LEG; 83 inciso final y 84 inciso 1 º de su Reglamento recibido el informe 

correspondiente el Tribunal resolverá si continúa el procedimiento o si archiva las diligencias. 

En ese sentido, una vez agotada Ja investigación preliminar el Tribunal debe decidir si a 

partir de los elementos obtenidos se determina la existencia de una posible infracción ética y si, 

por ende decreta la apertura del procedimiento, pues de no ser así, el trámite debe finalizarse. 

III. En el presente cuso, según el aviso anónimo, la página 

www.facebook.com/inacer.sanpedrononualco.9 del Instituto Nacional Augusto César Romero en 

la red social Facebook, habría sido utilizada por el Director para fines político partidarios. 

Ahora bien, los miembros del Consejo Directivo del referido centro escolar aseveran que 

no poseen una cuenta en la red social Facebook; y que solamente tienen una página oficial en la 

web denominada "ínacer.2006.galeon.com". 

En ese sentido, siendo que el Instituto Nacional Augusto César Romero no posee una 

página en Fuccbook, no puede investigarse quién habría compartido mensajes de contenido 

político en el sitio señalado por el informante. 



De manera que no se advierte la transgresión a la prohibición ética de "Utilizar 

indebidamente los bienes muebles o inmuebles de la institución para hacer actos de proselitismo 

político partidario", regulada en el artículo 6 letra k) la LEG. 

En razón de lo anterior, y no reparándose elementos suficientes que permitan determinar 

la existencia de una posible infracción ética, es imposible continuar el presente procedimiento. 

Por tanto, con base en lo dispuesto en los artículos 33 inciso 4 º de la Ley de Ética 

Gubernamental, 83 inciso final y 84 inciso 1 º de su Reglamento, este Tribunal RESUELVE: 

Sin lugar la apertura del procedimiento por las valoraciones efectuadas en el considerando 

III de esta resolución; en consecuencia arcl1ívese el expediente. 

Notifiquese. .· l 
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